

2023·5·4 星期四

新闻热线 15776896853

我省“跨省通办”高频政务服务事项增至532个

新增就业人员增长57.5%

生活报讯(记者张立)近日,省优化营商环境领导小组办公室召开全省优化营商环境专项行动第一季度调度会议,通报了第一季度全省优化营商环境专项行动推进情况。截至目前,我省“跨省通办”的高频政务服务事项由257个增加到532个,“双随机、一公开”覆盖率进入全国前沿行列。

一季度,省级专班和各市(地)以深化“放管服”改革为主线,坚持一手抓“对标对表”牵动,一手抓“数跑龙江”突破,取得了政务服务便利化水

平进一步提升。开办企业、办理施工许可、不动产登记、获得用水用气用热、获得电力等5个办理时间指标均实现提升,开办企业全流程办理时间、出口退税平均时间、办理施工许可低风险时间,已分别压减至0.5个工作日、3个工作日、15个工作日以内。梳理“跨省通办”的高频政务服务事项由257个增加到532个。人才聚集回流态势持续向好,新增就业人员增长57.5%。“双随机、一公开”覆盖率进入全国前沿行列。

下一步,我省将加大创新力度,

形成体现龙江特色的典型做法。加强数字技术与政务服务耦合,加快数字政府建设,运用好大数据、云计算、区块链和人工智能等数字技术,打造更多智能服务、智慧服务创新应用场景。要规范市场监管,营造公平公正的市场环境。要把加强事中事后监管作为优化营商环境的重要内容,加强信用监管,推动联合监管,积极运用数字技术,探索智慧监管。要推行包容审慎执法,以落实“四张清单”为契机,让执法有力度、有温度。进一步规范执法行为,完善权力清单制

度,强化行政裁量权基准建设,严密执法程序,严厉查处野蛮执法、随意执法、以权谋私等突出问题。要围绕社会满意度,进一步推动政务服务提档升级。大力推进政务服务事项标准化建设,实现更多事项全省通办。加强政务服务大厅规范化建设,切实做到应进必进,只进一扇门,进一步规范窗口人员行为,叫响“办事不找人”品牌。大力推进线上线下融合发展,建立健全标准统一、智慧便利、协同联动、线上线下深度融合的政务服务体系。

进入施工“加速度”

东三环快速路 预计12月底通车

生活报讯(记者仲亮)目前,东三环工程在工地上“白加黑”“五加二”已成为工作常态,工程在推进过程中,采取流水与分段平行作业相结合的方式,科学组织、合理安排,使东三环快速路工程得以快速推进。

东三环快速路工程位于道外区和香坊区,是完善三环快速高架体系、实现过境交通的重要通道。据哈市住建局东三环快速路项目现场指挥伊红男介绍,东三环快速路工程已被列为今年十大城建工程之一。该项目预计将于12月底通车。

群力西污水处理厂土建工程基本完工
6月底前通水调试

生活报讯(记者仲亮)哈尔滨市住建局督导组日前来到地铁3号线二期上海街站、群力西污水处理厂等在建工地进行督导检查。截至目前,群力西污水处理厂土建工程基本完工,按计划将于6月底前通水调试。

**跨境寄递“异宠”
冰城海关查获活体甲虫8只**



生活报讯(记者梁晨)近日,冰城海关驻邮局办事处在进境邮件中截获外来物种活体甲虫8只。这是近期哈尔滨海关所属冰城海关跨境电商寄递“异宠”综合治理专项行动开展以来,哈尔滨关区首次查获。

经哈尔滨海关技术中心实验室鉴定,8只“异宠”中2只为巴士德细赤锹(Cyclommatus pastorei)、

哈市参观游览新去处

“一曼街”将打造成 “革命文化一条街”

生活报讯(记者海霞)记者从哈尔滨市南岗区政府获悉,南岗区文体旅游局依托南岗区丰富的文物资源,将“一曼街”打造成“革命文化一条街”。

“一曼街”原名“山街”,为纪念抗日女英雄赵一曼而改名为“一曼街”。赵一曼曾在今东北烈士纪念馆(伪满洲国哈尔滨警察厅旧址)被刑讯,在现哈尔滨医科大学附属医院感染科门诊(赵一曼烈士养伤室旧址)养伤,哈尔滨市政府为纪念赵一曼烈士

英勇就义50周年在一曼街、银行街、阿什河街合围区域建立赵一曼烈士纪念雕像,并将这处街心花园命名为“一曼公园”。南岗区将这些点位串珠成线,让赵一曼烈士的事迹更加完整清晰,让城市历史更加厚重。走近革命文物、倾听其背后感人故事,南岗区文体旅游局将挖掘区域历史文化,将城市历史,尤其是红色历史的研究成果梳理整合,创新打造成“革命文化一条街”,弘扬革命文化、传承红色基因。

哈市6月底前将建35个街面警务站

能办临时身份证明、查违章 24小时不打烊



生活报讯(记者黄迎峰文/摄)5月1日,哈尔滨市公安局举办“向人民报告”主题警营开放日活动,社会各界代表走进群力街面警务站,博物馆街面警务站、博物馆街面警务站、防洪纪念塔街面警务站等方面发挥了重要作用。”博物馆街面警务站指挥长赵普光介绍。根据群众需求和地域特点,博物馆街面警务站开拓了户政和交管业务服务,不仅可以开具临时身份证明,还配备了新型交通违法自助机,现场就可以处理车辆的交通违法,极大方便了驾驶人。

据悉,哈市警方将在6月底前,在全市建成35个街面警务站,进一步打造24小时不打烊的“平安站”。

**搬家专栏
刊登电话 13946092977**

退役军人搬家
军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车
**18745057660
18845765103**

**老年公寓
华泽养老院**

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员队伍。老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红垦城3号楼
**电话 0451-51025111,18545866225
乘坐 57,58,236 公交车直达**

声明•作废
刊登 13946092977

●绥芬河市亿海经贸有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。
●哈尔滨市南岗区顺天保温材料厂,统一社会信用代码:92230103MA1963G93W,不慎将公章丢失,特此声明作废。

百业信息
刊登 13946092977

回收茅台酒

回收老酒,名酒,库存酒,陈年酒,空瓶装
联系电话:13214618275

**金福来全屋定制
家装工装一体化**

承接家庭装修,办公场所装修;家装、工装整体家具定制;承接同行二手单柜定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。
橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等双优)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

**定制 热线
18904515815
15846048899**

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

招聘信息
刊登 13946092977

诚聘
哈尔滨卓易科技开发有限公司诚聘以下岗位:安防产品、家庭防盗报警系统设计及生产企业。
公司承接:
闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场,防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等系统的工程设计及安装。
应用领域:
政府机关、银行、公共交通、体育馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所,以及在安防领域具有深厚技术积累的“以人为本,科学经营”的管理理念,并拥有良好的信誉和客户口碑的优秀服务商。上,信誉良好的客户推荐。
招聘技术实习生 10 人
岗位要求:
1. 监控、计算机及办公设备操作;2. 有责任心,良好的沟通能力;3. 工作认真,态度端正。
薪资待遇:
2800元/月,试用期4-6个月,试用期转正缴纳五险。
地址:哈尔滨市南岗区南岗大街366号
联系人:张经理
电话:15945696495

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

**刊登 84681180
电话 15004697804**

07 生活报 执行总编:张同 本版主编:郑璐
编辑:杨雨轩 版式:倪海连

人物志

2023·5·4 星期四 新闻热线 15604668136

我省青年五四奖章评选揭晓

生活报讯(记者李丹)五四青年节到来之际,共青团黑龙江省委、黑龙江省青联决定,授予王蕾等20名青年第25届“黑龙江省青年五四奖章”,授予大庆油田有限责任公司井下作业分公司修井一大队修井107队等10个青

年集体第25届“黑龙江省青年五四奖章集体”。同时,第27届“中国青年五四奖章”评选结果揭晓,共青团中央、全国青联决定授予19个集体第27届“中国青年五四奖章集体”,我省哈尔滨工业大学问天舱机械臂团队获此殊荣。

省重要建设领域、重点工程、重大事件中涌现出的先进典型,“黑龙江省青年五四奖章”个人(集体)的奋斗历程和先进事迹,集中体现了党和人民对青年一代的重视关怀,集中展现了当代青年积极向上、务实担当的精神风貌。



家族传承 因热爱投身林场

2019年2月,东宁市林草局在朝阳林场组建了这支女子巡护队,邱时担任队长。目前队伍已经发展到7人,年龄最小的27岁,最大的38岁,有3位队员已经成了妈妈。活跃在东北虎豹国家公园里的她们,是国内第一支专职女子巡护队。成立以来,她们克服了常人难以想象的艰辛,爬山坡、钻树丛、蹚河趟雪;每天步行5公里以上,累计行程7035公里;清理猎套3789个、猎夹10余件;完成冬季补饲投放饲料10000公斤、豆粕2000公斤等,为保护野生动物、促进人与自然和谐共生作出了积极贡献。

“我们女子巡护队队员大多是‘林二代’和‘林三代’,我们的父亲或者爷爷都是老林业工人。”据邱时介绍,自小在林场长大的她们熟悉山林,对这里也有很深厚的情谊。“刚开始进行训练和工作时,每天上山巡逻要步行大约5公里,还有各种工作任务,真的很累也很辛苦,担心自己坚持不下来。”然而,日复一日在山林中穿行的过程中,她们逐渐练就了坚实的体魄和勇敢的品格。“夏天比较热,但山上需要穿长袖衣服;五六点钟早起上山,十点就要下山,不然会中暑。”邱时自豪地说:“我们都有股不服输的劲头,觉得男同志能做到的,我们也可以做到。一开始都觉得很累,但现在已经能够适应这种强度了。”



**惊险不断
数次与野生动物擦肩**

清晨六点钟,天刚蒙蒙亮,当大多数人还沉浸在梦乡时,牡丹江东宁市林草局朝阳林场女子巡护队的7位队员已整装待发,准备上山开始巡护工作了。“带着一些干粮和水,从驻地去往大山脚下,乘车半小时到一个小时,上山全靠徒步。”队长邱时告诉记者:“我们和男队员们一起上路,负责给山林中的野生动物补饲点添粮加料、清山清套、维修维护红外摄像机等,忙完下山已是下午两点多了。”日前,这支巾帼巡护队获得第25届“黑龙江省青年五四奖章集体”荣誉称号,记者对她们进行了采访。

像这种与野生动物“亲密接触”的场景,对于女子巡护队来讲已经是司空见惯了。夏天上山,可能会碰到洋辣子(毛毛虫)、草爬子(蜱虫)和蛇;冬天可能遇到虎豹和野猪,都是比较凶猛的动物。“像狗熊、鹿等小动物,我们经常能遇到,它们不怕人也不伤人,很可爱。”邱时说,她们还给东北虎起了个亲切的昵称,叫“东北大熊猫”。

风雨兼程 用脚步丈量山林

在日复一日的巡护工作中,女子巡护队也十分辛苦。

“我们基本上是全年无休,一年四季当中除了大雪封山和暴雨、泥石流等特殊情况,基本都要上山。一年大约200天都在上山巡护,没有节假日。”邱时说:“下大雪的时候,厚厚的雪没过了膝盖,上山的路很难走。”由于东北虎豹国家公园冬季气候非常寒冷,白天平均温度在零下20℃左右。女队员们穿行在山林中,边走边观察雪后动物留下的足迹,随时进行记录,还要负责清山清套,有时有的队员没注意,还会踩入猎套中。“现在打猎的人已经明显减少了,证明我们的工作还是有意义的。”

为了工作,队员们平日



图片均由受访者提供